

EL DIARIO PALENTINO

DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA CAPITAL Y LA PROVINCIA

EL MÁS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACIÓN POR SUS DIARIAS Y EXTENSAS INFORMACIONES TELEGRÁFICAS Y TELEFÓNICAS

Año XLV
Teléfono núm. 6

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN:
Talleres y Redacción: Burgos, núm. 5
Todos los pagos anticipados
Número suelto: DIEZ céntimos

Jueves 18 de Marzo de 1926

(NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES)

Toda la correspondencia al Director: Burgos, 5 y Berruete, 1 y 5

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN:
EN LA REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Burgos, núm. 5 y Berruete, 1 y 5 (IMPRESA)
y en la Librería de D. Santiago Rincón
calle Mayor Principal, núm. 48

Núm. 12.737

Apartado núm. 17

GLOSAS

Los novelistas contemporáneos

Siluetas de Antonio de Hoyos.— Antonio de Hoyos acaba de publicar una novela: "El sortilegio de la carne joven". Nos vamos a casa de Hoyos. Le encontramos en su despacho, de pie, contemplando la calle a través de los cristales surcados de claros diamantes de lluvia.

El despacho de Antonio de Hoyos es precisamente la habitación que rima mejor en su temperamento, con su raro temperamento. Sedas, damascos azules en las paredes, retratos, obras de arte, mesitas frías, almohadones de colores encendidos... En los balcones, visillos de un suave color de rosa. Todo "chic".

—¿Mis comienzos literarios?— dice el autor de "El árbol genealógico", después de leer la pregunta que hemos escrito sobre una cuartilla—en realidad, yo comencé a escribir a los once años, en los ratos que me dejaban libres los estudios de alemán en el Colegio Teresiano de Viena. Papá, que era embajador en la Corte de Austria, veía con agrado estas aficiones, y me suscribió a algunas revistas españolas. Revistas, claro es, triviales, sin importancia "para niños..." Recuerdo que una de las que más me gustaban era "Alrededor del mundo..."

—¿Qué fué lo primero que escribió usted?—
—A ciencia cierta, no lo sé. Solo recuerdo que al mismo tiempo escribía novelas y obras de teatro... Bueno—sonríe Antonio de Hoyos, "eso" de novelas... Yo creía, ingenuamente, puerilmente, que eran novelas... En el teatro, Echegaray y el duque de Rivas eran mis mentores...

—¿Cuál fué la primera novela "en serio" que escribió usted?—
—"Cuestión de ambiente". — La escribí a los 17 años, en Burgos, poco después de la muerte de mi padre. Casi en broma fui llenando las cuartillas y, cuando tracé la última palabra, se las envió a doña Emilia Pardo Bazán que era una buena amiga de casa. Imagínese mi sorpresa al recibir después una carta de la autora de "La Tribuna", que decía, sobre poco más o menos, lo que sigue: "Tu novela está muy bien, y no sólo me merece este juicio favorable, sino que además haré porque se publique, con un prólogo mío". Y, en efecto, "Cuestión de ambiente" se publicaba poco tiempo después.

—¿Tuvo buena acogida?—
—¡Excelente, excelente...! Si yo fuese vanidoso le diría que el éxito se debió a la buena calidad de la novela. Y no fué así... El triunfo estribó principalmente en la sorpresa. Nadie podía suponer que Antonio Hoyos, que era entonces lo que hoy se llama "un chico bien" fuese aquel muchacho romántico y rebelde que descubría las páginas de mi novela... Además, como yo censuraba a la gente de la alta aristocracia, logró un éxito de escándalo.

—¿Y después?—
—Luego hice "Mors in vita". —¿Gustó?—
—Al público, sí. A mí no me gustó tanto como la primera. Era menos sincera, menos espontánea que "Cuestión de ambiente". Más tarde, escribí "Frustración", "A flor de piel", "Los emigrantes..."

—¿Y novelas cortas?—
—Publiqué algunas, sin éxito rotundo, en aquel admirable "Cuento Semanal" que dirigía Eduardo Zamacois. Pero la que me reveló al gran público fué "La estocada de la tarde", una "cosa" de toreros, que luego he publicado con otras del mismo ambiente, en un volu-

men titulado "Oro, seda, sangre y sol..."

—Y paralela a esa labor... —Al mismo tiempo fui publicando novelas "grandes". Vendí mucho. Fui el escritor "de moda..." Perdoneme usted esta pequeña vanidad.

Antonio de Hoyos calla. Enciende unas luces que, hábilmente combinadas, bañan en una suave claridad un gran lienzo que hay en la estancia.

—Fíjese bien en este cuadro—nos dice después, que es una de las mejores obras de Federico Beltrán, el pintor de las suntuosas sensualidades. Es el retrato que me hizo en París. A mi juicio, el acierto mayor de este retrato no es el parecido, sino el fondo... ¡Ese cielo azul, espolvoreado de estrellas...! Beltrán ha sabido encontrar a la verdadera protagonista de todas mis novelas: la noche... ¡la noche, la noche...! Yo estoy enamorado de ella.

—¿Me dan una pena estas pobres chicas...! Se aburren, se aburren heroicamente... — José LUIS SALADO

—Eres grande, Eduardo... Esta tarde, he llorado con una cosa tuya.

Zamacois nos mira, sonriente. Luego, cuando ellas se han ido, nos dice:

—¿Me dan una pena estas pobres chicas...! Se aburren, se aburren heroicamente... — José LUIS SALADO

—¿Me dan una pena estas pobres chicas...! Se aburren, se aburren heroicamente... — José LUIS SALADO

—¿Me dan una pena estas pobres chicas...! Se aburren, se aburren heroicamente... — José LUIS SALADO

—¿Me dan una pena estas pobres chicas...! Se aburren, se aburren heroicamente... — José LUIS SALADO

—¿Me dan una pena estas pobres chicas...! Se aburren, se aburren heroicamente... — José LUIS SALADO

—¿Me dan una pena estas pobres chicas...! Se aburren, se aburren heroicamente... — José LUIS SALADO

—¿Me dan una pena estas pobres chicas...! Se aburren, se aburren heroicamente... — José LUIS SALADO

—¿Me dan una pena estas pobres chicas...! Se aburren, se aburren heroicamente... — José LUIS SALADO

—¿Me dan una pena estas pobres chicas...! Se aburren, se aburren heroicamente... — José LUIS SALADO

—¿Me dan una pena estas pobres chicas...! Se aburren, se aburren heroicamente... — José LUIS SALADO

to—cumbre en que queda a nuestras espaldas el blanco aleteo de los pañuelos que nos despiden...! Todo esto, amigo, es emocionante... Pero, beba usted: envenenese...

Y Zamacois nos brinda la copa, colmada del aureo licor. Sobre ella, la luz se quiebra con rubios reflejos. Bebemos. En la calle de Alcalá vuelve a sonar el pregón de las violetas marceñas. Unas cuantas mujercitas rodean ahora nuestra mesa. Una de ellas—la boca encendida como una rosa de amor, los ojos agrandados por el incienso galante del "rimmel"—dice riendo:

—Eres grande, Eduardo... Esta tarde, he llorado con una cosa tuya.

Zamacois nos mira, sonriente. Luego, cuando ellas se han ido, nos dice:

—¿Me dan una pena estas pobres chicas...! Se aburren, se aburren heroicamente... — José LUIS SALADO

—¿Me dan una pena estas pobres chicas...! Se aburren, se aburren heroicamente... — José LUIS SALADO

—¿Me dan una pena estas pobres chicas...! Se aburren, se aburren heroicamente... — José LUIS SALADO

—¿Me dan una pena estas pobres chicas...! Se aburren, se aburren heroicamente... — José LUIS SALADO

—¿Me dan una pena estas pobres chicas...! Se aburren, se aburren heroicamente... — José LUIS SALADO

—¿Me dan una pena estas pobres chicas...! Se aburren, se aburren heroicamente... — José LUIS SALADO

—¿Me dan una pena estas pobres chicas...! Se aburren, se aburren heroicamente... — José LUIS SALADO

—¿Me dan una pena estas pobres chicas...! Se aburren, se aburren heroicamente... — José LUIS SALADO

—¿Me dan una pena estas pobres chicas...! Se aburren, se aburren heroicamente... — José LUIS SALADO

DESDE BILBAO

¡Plaza a Castilla!

En apretados grupos, y delirantes de entusiasmo, pasan por las calles de la Invicta Villa, tras la gloriosa Bandera, los nobles hijos de la antigua Pallantia... Van radiantes de júbilo y ébrios de santas efusiones patrias. Tostado el semblante, y la expresión dura y austera, rasgos distintivos de la hidalga raza a que pertenecen, marchan estos leales castellanos que, en medio de sus incansables trabajos y entre las revueltas inquietudes de esta Vizcaya laboriosa y triunfadora, afioran en la forzada ausencia los prestigios y el dulce calor de la magna tierra que los vio nacer...

Vedlos cómo desfilan, sonrientes entre músicas y clamores, entre aplausos y vítores, mientras contemplan su vistoso desfile, emocionadas de simpatía, gentes de otras regiones hispanas que, en el fondo de sus almas, sienten, igualmente, la nostalgia de su patria chica y se asocian, de corazón, a la fiesta con sus latidos fraternos...

¡Pasan los castellanos!

Forman, en la compacta muchedumbre, los nacidos en las plácidas riberas que baña el Carrión, notable por sus pomposas alamedas y sus frescos huertos, fecundos; los que vieron la luz en los antiguos y feraces Campos Góticos; los que de la activa villa de Astudillo, célebre por sus paños, llevan su inextinguible recuerdo, estrechamente enlazado a las dulces evocaciones de sus primeros años; los que nacieron en la histórica ciudad de Carrion de los Condes, con tantas ejecutorias en sus pergaminos y tantas empresas en sus blasones; los que nacieron en Paredes de Nava, que recuerda todavía, en sus banderías presentes, las turbulencias que la hicieron famosa y temida antaño; los que nacieron en las frondosas orillas del caudaloso Pisuerga, famoso por sus fértiles sotos, y cuyas márgenes tantas veces se estremecieron bajo el estruendo de las seculares contiendas entre moros y cristianos; este río Pisuerga teñido, en tantas ocasiones, con sangre de atrevidos guerreros e invictos caudillos; este río Pisuerga, de frondosas arboledas y ricos frutos sazonados, cuyas claras aguas fertilizan y embellean tantos parajes, y que, en la austera llanura, ingrátida y parda, como un sayal franciscano, evidencia el fiero contraste de la brava naturaleza castellana; este río Pisuerga, en cuya cinta plateada arranca el Sol hirientes reflejos, como en un peto de acero bruñido, allá en los días sofocantes del impecable Estío, cuando, todo en calma augusta, parecen murmurar, sus linfas, tristes salmos de monjes y canturias planideras de evocaciones dolientes... Y, finalmente, forman en sus nutridas filas los hijos de la antigua ciudad de Palencia que, en su escudo ostenta, con celiébera arrogancia, las gloriosas divisas de dos cruces...

El espectáculo es magnífico, espléndido, soberbio. La ondulante brisa de la mañana hace flamear gallardamente, la hermosa bandera de la Colonia, mientras los rayos de un Sol alegre juguetea con sus vivos colores, besan, acarician... ¡Pasan los palentinos!

Alejandro Manzanares

Bilbao.

Bilbao.

Bilbao.

Bilbao.

Bilbao.

La enseñanza mercantil

A la Comisión permanente del excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad.

Los que suscriben, presidente y secretario del Círculo Mercantil de esta ciudad, ejecutando el acuerdo adoptado por mencionada Entidad, a V. E. tienen el honor de exponer: Que por real decreto de 28 de noviembre último inserto en la "Gaceta" de 1 de diciembre siguiente, ha sido aprobado el Estatuto para la enseñanza mercantil en España.

No es preciso formar las argumentaciones, para llevar a la Corporación municipal el convencimiento de la indudable importancia y trascendencia que la referida disposición entraña, así en el desenvolvimiento moral y material de las poblaciones como en el nivel cultural de las juventudes que fian al estudio la esperanza de un modesto porvenir.

No de otro modo hubo de comprenderlo el autor del vigente Código municipal, al establecer en el artículo 215 que "Los Ayuntamientos de más de 20.000 almas, deberán crear o auxiliar establecimientos de enseñanza profesional, técnica o artística, para la formación especializada de sus habitantes, según las condiciones de vida peculiares de cada Municipio", precepto que con innegable oportunidad se recuerda en el artículo 29 del precitado Estatuto para la enseñanza mercantil, disponiendo que serán requeridos varios Ayuntamientos, entre ellos Palencia, a contribuir con el cincuenta por ciento de los gastos, a la creación y sostenimiento de una Sección de vulgarización, y a facilitar local adecuado para su funcionamiento.

Afortunadamente, en el seno de la Comisión permanente se ha pensado ya la posibilidad de establecer en esta capital una Sección elemental de Escuela de Comercio, lo que no habría de ocasionar grandes dispendios al excelentísimo Ayuntamiento, y se traduciría en una positiva y práctica ventaja para la juventud, que de esta suerte y sin notables esfuerzos, adquiriría una especialización en conocimientos mercantiles, tan necesaria en nuestra capital donde el Comercio tiene una importancia suma.

Fiados en la simpatía con que la Corporación municipal ha de ver, seguramente, asunto tan vital para la ciudad, y no queriendo molestar por más tiempo la atención de la Comisión permanente enumerando las razones que nos mueven a formular esta pretensión, ya que seguramente están en el ánimo de todos los señores concejales.

Suplicamos a V. E. se digne acordar, en principio, el establecimiento en esta capital de una Sección elemental de Escuela de Comercio y disponer lo conveniente para que en el presupuesto que ha de regir en el próximo ejercicio económico, se haga la consignación del crédito correspondiente al objeto indicado.

Justicia que no dudan de alcanzar de V. E. cuya vida Dios guarde muchos años.

Palencia, 17 de marzo de 1926.
El presidente, Agustín Revuelta;
El secretario, Eradio Rafael.

HERNIADOS

Breguero España del Dr. J. Campos
Insustituible en toda hernia.
En buenas Farmacias y Droguerías.
No comprar otro sin ver este
Somiedo a

Información general

SALAMANCA

La entrada del nuevo Obispo Valiente, Obispo preconizado de esta diócesis, ha conferido al ilustrísimo señor deán, don Ceferino Andrés Calvo, como presidente del Cabildo, poder y mandato especial para tomar en su nombre posesión canónica de la silla y diócesis salmantina.

Dicho acto ha tenido lugar hoy a las once de la mañana, después de horas canónicas. Hoy han empezado a repartirse las invitaciones a las autoridades, asociaciones y clero en general. La comisión nombrada por el cabildo para asistir a Alba de Tormes a recibir a su excelencia, está integrada por los señores don José Jerez Muñoz, arcediano, y don Manuel García Boiza, secretario capitular.

ALMERIA

Los solicitantes de pertenencias mineras

Ha constituido el espectáculo del día la enorme cola que se formó desde ayer por la tarde ante el Gobierno civil y que ha durado hasta las dos de la tarde de hoy, de personas que acudían a solicitar pertenencias mineras. El espectáculo ha llamado la atención poderosamente y todos los individuos cenaron y durmieron a la intemperie.

El que ocupaba el primer lugar llegó ayer a la una y media de la tarde, acompañado de un notario que levantó acta de ser el primero que llegó a la puerta del Gobierno civil con tal fin.

BARCELONA

Las tragedias de la vida

La prensa da cuenta de que anteayer apareció muerto en la cama, el ingeniero don Rafael Ruiz, de 32 años. Tenía clavado en el corazón un estilete, comprobándose que se trata de un suicidio. Se casó hace cuatro meses y según ha declarado su esposa, se hallaba sin colocación desde hace algún tiempo. La falta de recursos ha sido lo que sin duda le ha impulsado a quitarse la vida. Hace poco tiempo el señor Ruiz pretendió ingresar en el Tercio.

GERONA

En un choque de automóviles resulta muerto un peatón

En el kilómetro 8 de la carretera de Batlloria un automóvil de la matrícula de Barcelona intentó pasar a otro que iba delante. Ambos coches se dedican al transporte de viajeros del pueblo de Breda a la estación del ferrocarril. Los referidos vehículos chocaron, siendo alcanzado el vecino del pueblo de Riells, José Pagés, que montaba un asno, recibiendo tan graves heridas que falleció a los pocos momentos.

ADMIRABLES POR SU CALIDAD Y POR SU PRECIO
Los paños que vende la Casa SEBASTIAN ALONSO, vistén por que son buenos y de última moda
GRANDES EXISTENCIAS PARA LA PRESENTE TEMPORADA
Almacenes de SEBASTIAN ALONSO
Mayor pral., 47. PALENCIA

La Higiénica GRAN PELUQUERIA. Lavabos y duchas de agua corriente. Estrés de éss infección. Masajes en éstas. Sees la eléctrica americana.

FUNERARIA
Viuda de Montiyuelo
Mayor Pral. — PALENCIA

Muchas mujeres Evitan las Operaciones
No siempre es inevitable la intervención quirúrgica que, con razón, asusta a las damas; a veces basta un tratamiento apropiado. Las punzadas quemantes, la depresión mental y la irregularidad en la menstruación—síntomas que es imprudente desatender—se remedian definitivamente si, apenas aparecen, se toma el **Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham**. Lo venden en las farmacias.

CRONICA TEATRAL

Anoche en segunda de abono, la notabilísima Compañía de Eugenia Zúffoli que actúa en el Principal, estrenó la revista de gran espectáculo "La mujer chic" original la letra de los señores Loygorri y Hernández Lorenzo y la música del aplaudido maestro compositor señor Bóvalo.

Es "La mujer chic" una de tantas revistas de frivolidades tan en auge en la actualidad y en las que la parte principal está constituida por la fastuosidad del decorado, la policromía de elegantísimo vestuario y la deslumbrante combinación de luces y proyectoras, elementos que bien dispuestos y artísticamente presentados dan un conjunto fantástico siempre agradable.

La música y la letra resultan siempre circunstanciales y por consiguiente subordinados a la "misse en scene".

"La mujer chic" resulta aménisima y de gran atracción en todos sus cuadros, algunos de los cuales vistosísimos, bien merecen los prolongados aplausos que el público que asistió al estreno les tributo. Uno de los más atrayentes por la elegancia y originalidad con que fue presentado fue el de "Los perfumes" en el que Eugenia Zúffoli, además de sus insuperables encantos y hermosura avalados por valiosa y elegantísima "toilet", hizo un verdadero derroche de arte que fue premiado con prolongada ovación.

Y no dejemos a un lado el cuadro final de la obra que bajo el título de "Los jardines de España" sirve de motivo para la presentación de llamativo conjunto de hermosas mujeres, graciosamente ataviadas con la clásica mantilla blanca española, que bien merece especial mención por el clasicismo con que fue presentado.

La música del maestro Bóvalo, ligera, pegadiza y agradable, fué en algunos momentos coreada por el público, resultando así tan apropiada para la revista que preciso es concederle su buena parte en el éxito de la obra.

Lo que pudieramos considerar como segunda parte de la función de anoche constituyó un triunfo y completo para todos los elementos que en ella tomaron parte y principalisimamente para Eugenia Zúffoli, para la señora Racionero y para el baritono señor Lloret, elementos artísticos más que suficientes para despertar el entusiasmo del más apático y exigente público.

Victoria Racionero consiguió afirmarnos en nuestra opinión ya ex-

puesta en nuestra anterior crónica interpretando magistralmente el vals de las sombras de "Dinora". Así lo comprendió el auditorio que la tributó en justicia prolongadas salvas de aplausos.

José Luis Lloret, del que en nuestra primera crónica nos reservamos la opinión que nos merecía, se nos mostró anoche triunfador en toda la línea. Es un baritono de potente y bien timbrada voz, cuyas delicadas y fáciles modulaciones le hacen acreedor a figurar entre los de primera categoría. En la cavatina de "El Barbero de Sevilla" abordó con valentía los momentos agudos y con flexibilidad exquisita las variantes, alcanzando así el más franco éxito con su meritísima labor de gran cantante.

Lloret y el coro de caballeros se hicieron aplaudir en el pasodoble de "La Bejarana" cantado con tanto gusto y afinación que mereció los honores de una repetición ante los insistentes aplausos del público.

¿Y qué diremos de la eminentemente artística Eugenia Zúffoli?

En "Una vida de mujer" precioso monólogo de Martínez Sierra nos asombró con su arte, logrando mediante la más perfecta mímica y el más variado gesto dar la nota justa y precisa a la interpretación difícilísima del monólogo. Y si como actriz eminente y consumada se nos mostró en la producción de Martínez Sierra, como estrella de primera magnitud hubimos de ovacionarla en la interpretación de "La Samaritana", "Cielito lindo" y "Todo auténtico", porque fué impecable y cual corresponde a su bien cimentada fama de "reina del couplet".

Vaya también nuestro sincero y entusiasta aplauso para la notable pareja de baile Paz-Santos, para los graciosísimos actores cómicos señores Videgain y Blanca y para el coro de señoras ya que todos rayaron a gran altura en su cometido, consiguiendo así el franco y rotundo triunfo que anoche alcanzó la notabilísima Compañía que actúa en el Principal.

El público que asistió a las funciones de ayer fué más numeroso, pues casi llenaba por completo tanto las butacas y palcos como las localidades altas.

La orquesta muy afinadita, conjunta y obediente a la autorizada dirección del señor Faixa, y mereció los nutridos aplausos que se la tributaron.

Augusto Fernagú

Comedor Escolar

La distinguida señora doña Práxedes Rodríguez, viuda de Martínez Azcoitia, que tan generosamente dispuso siempre su protección a la obra infantil escolar de nuestra ciudad, celebrará la fiesta del Patriarca San José, obsequiando en ese día con una comida extraordinaria a los niños de la referida Institución.

Con tan decididos valedores, el Comedor Escolar va a cumplir el décimo aniversario de su existencia y es de esperar que siga llevando en adelante sus dos grandes fines de caridad y educación.

Una suscripción

Suscripción de la Santa Vera-Cruz Suma anterior, 2.428,10 pesetas.

Don Julio Gato Madrigal, 4; familia de Zumárraga, 2; doña Algundia Cardenosa, 0,50; don Félix Martínez, 1; don Pedro García, 1; F. G. 1; E. G., 2; don Mariano Sanmamed, 1; A. C., 2; M. C., 3; F. D., 1; F. V., 1; don José Pedrosa, 2; X. X. X., 7; señora de Novis, 1; E. N., 0,50; F. N., 0,50; doña Tomasa García, 2; doña Juliana Aldea, 5; doña Atanasia Blanco, 2; doña Modesta Vallejo, 2; un devoto, 0,25; un devoto, 0,25; don Ricardo Beltrán, 1; una piadosa, 2; J. F. de Garrachón, 1,50; una devota, 2; doña Ebalda Pérez Alonso, 0,50; don Félix López, 2; señora Josefa García, 5; Viuda de Calvo Barrios, 10; María Teresa Calvo M. de Azcoitia, 10; don Máximo Calvo, 2; doña Guadalupe Aguado, 0,50; una señora, 0,25; doña Cirila Pérez, 1; M. del Carmen Enciso, 1; don Ricardo Pérez, 1; don Eleuterio Arconada, 1; viuda de Revilla, 1; don Prudencio García, 0,50; don Matías Alonso, 5; don Teófilo Alvarez, 1; don Pedro Rico, 3; don Máximo de la Vega, 0,50; doña Cecilia Ganges, 0,50; doña Robustiana Castrillo, 0,50; don Pedro Méndez, 0,50; una devota, 0,25; doña Jacinta Sáez, 0,50; don Julián Sáez, 0,50; recibido de la "Colonia Palentina de Bilbao, R. P. Malumbres, 5; F. Arroyo, 1; señor Bernal, 1; M. Dueñas, 1; señor Fuentes, 1; señor Revea, 1; señor Rojo, 1; señor Ciruelo, 1; señor Zarzosa, 1; señor Hernández, 1; señor Cerrato, 1; señor H. I.; señor Ruiz, 1; señor Nogales, 0,25; J. Dueñas, 1; señor Costa, 0,50; señor López, 1; señor Aguado, 0,50; señor San Millán, 2; D. E. Martín, 1; T. Guzmán, 1; J. Ruiz, 1; Doña Flora García, 0,50; don José de las Heras, 5; don Nestor Ortega, 1; don Alejandro Aguado, 10; don Antolín García, 1; don Leandro Estaca, 1; doña Felipa Diaz, 2; don Ceferino Gutiérrez, 1; un devoto, 1; doña Ana Serrano, 1; don Mariano Pérez, 1; don Federico Hernández, 1; don Genaro Troches, 2; P. C. 2; doña Isabel Payo, 2; una devota, 1; doña Marina Villagrà, 1; doña Purificación Guzmán, 5; dos amantes de las procesiones, 4; doña Rogelia de la Riva, 2; don Bartolomé Sobre, 2; don Julián Huertas, 1; una devota, 1; una devota, 1; una devota, 1; un cofrade, 2; doña Pepita Valverde, 2.

Suma y sigue, 2.599,85.

ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL

Hoy a las siete menos cuarto y diez y media de la noche, estreno de la opereta en tres actos, "La viuda alegre", admirable creación de Eugenia Zúffoli.

Mañana, festividad de San José, a las siete menos cuarto y diez y media de la noche, reprise de la zarzuela en tres actos, "El rey que rabió", triunfo personal de Eugenia Zúffoli.

Para mañana se despachan localidades en el teatro.

SALON NOVEDADES

Mañanz funciones cinematográficas a las cuatro y media y siete en punto de la noche, (última de abono), proyectándose la gran película Fox, titulada "A todo trance", éxito sorprendente.

En la semana próxima, "Carceleras", "Doloretas", "Los Guapos" y "Rosario la cortijera".

DOCTOR DIAZ-CANEJA

OCULISTA
Consulta diaria de 11 a 2
Mayor Principal, núm. 23

DEL AYUNTAMIENTO

La sesión de ayer

A las siete se reunió anoche la comisión permanente del Ayuntamiento para celebrar su sesión semanal ordinaria. Presidió el alcalde, señor Fuentes, y asistieron los concejales señores Diez, Prieto, Cuesta y Serna y actuó de secretario el primer oficial, don José del Muro.

Leída el acta de la sesión anterior, fué aprobada por unanimidad. Se aprobaron las siguientes solicitudes:

Una instancia de don Abundio Rincón García, pidiendo autorización para reparar el tejado de la casa número 2 de la calle de Jorge Manrique, sustituyendo las maderas del mismo, y realizar otras reparaciones en la fachada.

Otra instancia de don Tadeo Dueñas, solicitando permiso para revocar los zócalos de la casa número 9 de la calle Mayor Principal, y 10 de la calle de los Pastores.

Otra del Superior de la Residencia de los PP. Jesuitas de esta ciudad, pidiendo autorización para introducir varias reformas en el proyecto aprobado por la corporación para reedificar la casa sita en la calle de García Ruiz, con vuelta a la de Alfonso XIII.

Otra de don Anastasio Castrillo Gutiérrez, pretendiendo permiso para reedificar las casas números 17 y 19 de la calle de José Canalejas.

A continuación, se dió lectura de una instancia de don Andrés Gallego, pidiendo autorización para derribar una pared interior y hacer una galería en la casa número 2 de la calle del corral del Moral. El señor arquitecto informa en el sentido de que para poder autorizar

estas obras se hace precisa la presentación de un plano o por lo menos un croquis convenientemente acotado, explicativo de la reforma por ser finca sujeta a las servidumbres de nueva alineación. Así se acordó.

Se acordó conceder gratuitamente a la banda municipal de música a las cofradías de la Santa Vera-Cruz, Jesús de Nazareno y Santo Sepulcro, para que asista a las procesiones que tradicionalmente organizan en Semana Santa aquellas hermandades.

Accediendo a lo solicitado por los señores Ortega y Suazo, se acordó señalarle como precio especial el de veinte céntimos el metro cúbico de agua con destino a su industria de fabricación de mantas, siempre que realicen un consumo mínimo de 750 metros mensuales.

Se acordó desestimar la instancia de don Juan Díaz-Caneja y Candanedo, pendiente de la anterior sesión, después de hacer uso de la palabra los señores Diez Turienzos, Prieto y Segovia, Cuesta Ceinos, y de La Serna González, en el sentido de estimar que la reclamación de aquel señor no se ajusta a derecho.

Se aprobó una proposición del señor Cuesta Ceinos, por la cual se propone el arriendo de la caza del Monte "El Viejo" de Palencia, con la condición de que el arrendatario queda obligado a permitir cazar en aquella finca a todo el que acredite que es vecino de Palencia.

Se acordó también a propuesta del mismo señor Cuesta, que se proceda a subastar una encina que se ha derribado en el Monte para adjudicársela al mejor postor.

Y no habiendo más asuntos de qué tratar, se levantó la sesión.

Nota oficiosa de la Confederación Sindical Hidrográfica del Ebro

La Comisión organizadora de la Confederación Sindical Hidrográfica de la Cuenca del Ebro, que se constituyó en Madrid el día 8 del actual bajo la presidencia del excelentísimo señor Ministro de Fomento, celebró ayer su primera sesión en Zaragoza, acordando, en primer término, dirigir un efusivo y cordial saludo a todo el país usuario de nuestro río Ibero, símbolo de nacionalidad y fuente de riqueza susceptible de un aprovechamiento integral que llegará a ser la base más sólida de nuestra economía.

Hay que conquistar por el propio País y para bien de la Patria, las riquezas naturales que providencialmente son para nosotros inagotables recursos susceptibles de felices aplicaciones al perfeccionamiento de la vida nacional, al fomento de la cultura, al aumento de nuestra producción, a la intensificación del trabajo, que redime y dignifica a los pueblos. A conseguir estos patrióticos fines, se dirigen las recientes disposiciones del Gobierno, iniciadas por el Ministerio de Fomento y aprobadas por Su Majestad el Rey el día 5 del mes actual, en que sancionó el Decreto dando normas para la organización de las Confederaciones Sindicales Hidrográficas y creando la del Ebro.

Para organizar y poner en marcha los trabajos de esta Confederación, hemos sido designados y como un honor recibimos nuestros nombramientos, que aceptamos con el mejor deseo, porque se trata de resolver un problema del mayor interés, en el que hemos de laborar independientemente de todo género de actuaciones que no sean las precisas para crear riqueza nacional, base futura de la prosperidad de España.

Uno de los sectores de la labor de esta Comisión, es informar al país, sobre el objeto y plan metódico de trabajo de esta Confederación, a fin de que cuando muy pronto llegue el momento oportuno, se elija, se constituya y actúe la Asamblea de Usuarios del Ebro, y de sus afluentes, que en un corto número de sesiones ha de dictar normas para la ejecución de los trabajos y la administración de los intereses nacionales, que a esta Confederación han sido confiados. A este fin, la Academia de Ciencias de Zaragoza, insistiendo en actuaciones hace algunos años iniciadas, ha prestado su valioso concurso, organizando una serie de Conferencias que han de darse en distintas poblaciones de la cuenca del Ebro, de Reinos a Tortosa.

El Estado requiere a los usuarios de la cuenca del Ebro para que colaboren activa y decididamente en la hermosa obra de reconstrucción que supone el poner en actividad tanta energía dormida por el abandono del país, y por la incompreensión de sus elementos directores. Nuestro Costa, despertó espíritus selectos que movilizaron valiosos factores de propaganda y acción, preparando al país para comprender y desear la realización de estos patrióticos ideales.

Felizmente, la creación de esta Confederación convertirá en hermosa realidad el ideario sostenido por los selectos, como camino para el fomento de la riqueza y del bienestar del país; esta Comisión organizadora, espera confiadamente que no ha de faltarle la colaboración de todos los que de algún modo utilizan o pueden utilizar el caudal de la cuenca del Ebro. A todos saludamos con el mayor afecto, y de todos esperamos la ayuda material y moral que precise, para el fomento de sus propios intereses.

Zaragoza, 13 de marzo de 1926.
Antonio de Gregorio Rocasolano, Manuel Lorenzo Pardo, José Valenzuela La Rosa, Emilio Ucelay, Antonio Lasiera y Purroy, Conde de Gabarda, Marqués de Foronda, Marqués de Cabanes.

Se acordó conceder gratuitamente a la banda municipal de música a las cofradías de la Santa Vera-Cruz, Jesús de Nazareno y Santo Sepulcro, para que asista a las procesiones que tradicionalmente organizan en Semana Santa aquellas hermandades.

Accediendo a lo solicitado por los señores Ortega y Suazo, se acordó señalarle como precio especial el de veinte céntimos el metro cúbico de agua con destino a su industria de fabricación de mantas, siempre que realicen un consumo mínimo de 750 metros mensuales.

Se acordó desestimar la instancia de don Juan Díaz-Caneja y Candanedo, pendiente de la anterior sesión, después de hacer uso de la palabra los señores Diez Turienzos, Prieto y Segovia, Cuesta Ceinos, y de La Serna González, en el sentido de estimar que la reclamación de aquel señor no se ajusta a derecho.

Se aprobó una proposición del señor Cuesta Ceinos, por la cual se propone el arriendo de la caza del Monte "El Viejo" de Palencia, con la condición de que el arrendatario queda obligado a permitir cazar en aquella finca a todo el que acredite que es vecino de Palencia.

Se acordó también a propuesta del mismo señor Cuesta, que se proceda a subastar una encina que se ha derribado en el Monte para adjudicársela al mejor postor.

Y no habiendo más asuntos de qué tratar, se levantó la sesión.

Vida religiosa

Continúan celebrándose con gran brillantez y solemnidad, las Santas Misiones, organizadas por disposición del ilustrísimo señor obispo de la Diócesis.

Esta mañana a las ocho se ha celebrado en la S. I. Catedral, la comunión general para niños y niñas, y a las once se organizó solemne procesión en la que figuraban más de seis mil niños, todos ellos con banderitas de los colores nacionales.

La comitiva religiosa desfiló por las calles de Jorge Manrique, Juan de Castilla, Menéndez Pelayo, Conde de Garay, Mayor Principal, Antonio Maura, volviendo a la Catedral de donde había salido.

El paso de la procesión fué presenciado en toda la carrera por numeroso público.

Rifa de objetos para los niños que asistieron a la procesión de hoy.

Lista de números premiados:

94 157 180 481 579 715 730
752 869 965 1002 1085 1104 1281
1336 1421 1554 1639 1702 1725 1788
1801 1921 2114 2387 2398 2453 2530
2696 2781 2895 3248 3319 3322 3455
3607 3708 3882 3957 3967

Los objetos premiados se entregarán mediante la presentación del número correspondiente, de nueve a doce de la mañana y de 3 a 5 de la tarde en la Sacristía de la Catedral.

Solemnes y reverentes cultos, que en obsequio del glorioso patriarca San José, celebra el día 19 del actual la Comunidad de Religiosas Carmelitas Descalzas de esta ciudad con Misa solemne, exposición de Su Divina Majestad y sermón, que predicará el señor don Hipólito Trejo.

Se dará principio a las diez, y estará Su Divina Majestad expuesta a la pública veneración de los fieles, después de dicha la Santa Misa hasta las 5 de la tarde, en que se reservará.

NOTICIAS

Por la guardia civil del puesto de Villoldo, ha sido entregado a la disposición del juzgado municipal, de aquella localidad, el vecino de la misma, Ventura Mancho, en virtud de denuncia por malos tratos de palabra, presentada por el teniente de alcalde, don Teodoro Rodríguez.

SEMANA SANTA. Un preciosísimo é inmenso surtido en sombreros para Señora, y calidades inmejorables para Caballero guantes, velos, medias, echarpes. Todo muy chic. Casa Martín, Mayor principal 78, Teléfono número 314.

Libramientos

El señor delegado de Hacienda ha puesto al cobro para pasado mañana sábado, varios libramientos a nombre de Justa Sahagún, Pedro de León, Federico Martínez, y Gobernador civil.

Resuelto el problema de la calefacción merced a los tubos que no oxidan no se quemar, duración indefinida, los clientes de año anterior aserciones; tubos indestructibles de Uralita, Mayor pral., 258.

Según las noticias que a última hora se nos han facilitado, se ha iniciado ligera mejoría, dentro de la gravedad, en el estado del guardia civil Ciriaco Sánchez herido en el suceso de que ayer dimos cuenta a nuestros lectores.

Del infierno de una noche de tos, se pasa a la gloria de un sueño tranquilo, tomando PASTILLAS CRESPO.

La casa de Arturo Espegal ofrece a las señoras muy variadas clases de Lanas y Crespones para vestidos de última moda.

Veán también el mayor surtido en velos de buen gusto, y en mantos de vuela y crespón para lutos.

NO CONFUNDIRSE

Don Sancho, 15, Arturo Espegal.

Millares de certificados, espontáneos, de médicos eminentes, confirman a UROSOLVINA como el mejor disolvente del ácido úrico.

Bombas centrifugas Grupo de motobombas para riegos y usos domésticos tuberías para las mismas. NORBERTO MARCOS, Avenida de Casado del Alisal, «La Cubana», (interior).

ATILANA GALLARDO Modista Plaza Mayor, 22. Palencia.

Boda distinguida

En la iglesia de la Santa, de Avila, se celebró ayer el matrimonial enlace de la distinguida señorita Josefina Paradinas Monares, perteneciente a aristocrática familia de aquella capital castellana, con el joven abogado palentino, don Abilio Calderón Martínez de Azcoitia.

En la solemne ceremonia actuaron de padrinos la respetable señora viuda de Paradinas, madre de la novia y el exministro de la Corona, don Abilio Calderón Rojo, tío del novio.

Bendijo la unión nupcial el obispo de Avila, doctor Plá, quien pronunció una elocuente plática.

Después los invitados fueron obsequiados en el Museo de Avila con una comida, servida por el Hotel Inglés, de Madrid.

El nuevo matrimonio salió ayer en automóvil con dirección a Madrid, desde donde se dirigirá a París, Niza y otras capitales.

Reciban las distinguidas familias de Paradinas y Calderón nuestra enhorabuena.

Banda de Música

Programa de las obras que ejecutará mañana la Banda municipal en la calle Mayor a las doce de la mañana.

1. Marcha catalana, L. de Grignon.
2. La Calesera, gavota, F. Alonso.
3. La Bejarana, fantasía, Serrano y Alonso.
4. Madame Pompadour, dueto cómico, Leo Fall.
5. El ingenio da papá, pasodoble, Faixa y Forns.

Dr. Baudelo Gutiérrez Herrero

PARTOS Y ENFERMEDADES DE EMBARAZO
Consulta de 11 a 2
MAYOR PRAL., 197, duplicado

Gradas de estrellas para desterronar

Plegables, las mejores, consultad precios a Norberto Mercos, Avenida Casado del Alisal, «La Cubana», Palencia.

Estar conversando

con alguien y tener que rascarse constantemente, es desagradable y de mal efecto. ¿Ha pensado Vd. alguna vez cual es el origen de este picor?

A menudo la causa la constituyen pequeños parásitos que se introducen en la piel y cuya existencia se revela por pequeños puntos rojos. Si Vd. siente este picor, esté prevenido, pues son los primeros síntomas de la sarna y de otras erupciones y enfermedades de la piel. Si Vd. empieza a sufrir dicho picor acuda enseguida al

Mitigal Bayer

Frictione Vd. con él todos los sitios que le pican y al día siguiente habrá desaparecido ya esta molestia; los parásitos han sido destruidos y el peligro queda conjurado.



CONFERENCIAS TELEFONICAS

DE NUESTRA AGENCIA "MENCHETA,"

Actualidad informativa

ACUERDO DE UNA HERMANDAD

La Hermandad de Nuestro Señor de las Columnas, en Málaga, ha acordado nombrar hermano mayor honorario al comandante señor Franco.

PREPARATIVOS EN LAS PALMAS

Se ultiman en Las Palmas los preparativos para recibir a los tripulantes del "Plus-Ultra" a su regreso a bordo del crucero "Buenos Aires".

En el muelle de Santa Catalina y en las calles se levantarán arcos de triunfo, y a la puerta del Ayuntamiento se construirá una tribuna, donde se celebrará la entrega del pergamino nombrando al comandante Franco hijo adoptivo de la ciudad.

Las calles del trayecto estarán alfombradas de laurel y adornadas con banderas españolas y argentinas.

Se dará a una vía el nombre del mecánico Rada y habrá festejos populares.

EN HUELVA

Continúa con gran actividad la organización de los festejos en honor de los tripulantes del "Plus-Ultra".

Las calles estarán artísticamente adornadas, y los edificios públicos ostentarán colgaduras.

El alcalde ha enviado a Buenos Aires la siguiente dedicatoria para el monumental álbum que se confecciona en aquella capital:

"El vuelo realizado es el triunfo de la voluntad constante y prueba el poder de la raza hispánica cuando persigue un ideal.

Sirvanos de acicate este hecho maravilloso, que corre parejas con

el de Colón y los Pinzones, y conquistaremos con voluntad perseverante el ideal ibero-americano.

Honor y gloria a los españoles de ambas orillas del Atlántico."

NOTA OFICIOSA DE LA PRESIDENCIA

A última hora de la tarde facilitaron en la Presidencia una nota oficiosa diciendo que el jefe del Gobierno, al conocer esta madrugada el nuevo aspecto que tomaba la cuestión de la Sociedad de Naciones, perfectamente compenetrado con el pensamiento del rey de España, telegrafió al ministro de Estado las instrucciones pertinentes.

El aplazamiento de la cuestión es de esperar, que fortifique la tensión de España, que ha merecido de todos los representantes extranjeros en Ginebra y en Madrid atenciones y deferencias que no olvidará el Gobierno.

Sería injusto dejar de consignar públicamente la gratitud del Gobierno para la Prensa en este caso, que con alteza de miras y acendrado patriotismo, y apartándose de todo partidismo político, ha contribuido muy eficazmente a reflejar el interés de la opinión pública, y ponerlo de manifiesto con documentada argumentación.

El Gobierno no desaprovechará los meses que faltan hasta septiembre, en gestión encaminada al logro para España de las mayores ventajas que puedan derivarse de su situación internacional, fortalecida con la lealtad con que desde el principio se aprestó a secundar el acuerdo de Locarno, para no entorpecer el noble ideal de paz que con él se persigue, y por su correcta y digna actitud ante la contingencia que se dibujó a última hora de no

tomar en consideración aspiraciones nacionales por todos reconocidas a priori como legítimas y fundadas.

ANTES DE LA SESION PLLENARIA

Dicen de Ginebra que antes de comenzar la asamblea en la sesión plenaria, se intentó un último esfuerzo para ver de encontrar una fórmula que permitiese no aplazar el ingreso de Alemania hasta septiembre.

Algunos países parecían decididos a reclamar el derecho a rectificar la impotencia del Consejo.

Loucheur convenció a quienes opinaban así que debían desistir, porque esto significaba la exclusión de algunos miembros del Consejo que han dado constantes pruebas de intransigencia.

LA ASAMBLEA

En medio de gran expectación se abre la Asamblea.

Chamberlain pide que se oiga primero al delegado del Brasil.

Este, páldo como si fuera un acusado, sube a la tribuna y lee su discurso, tratando de justificar el veto anunciado.

Recuerda que el Brasil no ofreció su voto a Alemania.

Solamente los representantes de China, Persia y España, inician un tímido aplauso para Melo Franco.

Este declara que los sentimientos del Brasil son pacíficos.

Teme que la Sociedad de Naciones se convierta solamente en Sociedad de Naciones europeas.

Añade que el espíritu de Locarno debe entrar en la Sociedad y no constreñirse ésta al pacto de Locarno.

Rechaza los supuestos egoísmos nacionales que se atribuyen a América.

Pide que ésta tenga representación permanente en el Consejo, y exige que se reconozca al Brasil su derecho a ocuparlo.

El delegado brasileño abandona la tribuna sin oír un aplauso.

Chamberlain elogió el desinterés de Checoslovaquia y Suecia.

Los locarnistas, dice, hicimos todo lo posible por vencer las dificultades, lográndolo por el sacrificio de dichas naciones; pero otros, ajenos a Locarno, nos impiden solucionarlo ahora que se trata sólo de un aplazamiento.

Es muy ovacionado.

Al levantarse a hablar Briand, es acogido con aplausos.

Se lamenta de que a pesar de que Alemania y Francia han llegado a una conciliación, gracias a mutuos sacrificios, otros hayan impedido la eficacia del acuerdo.

Las dificultades no pueden existir, porque sería negar el espíritu de la Sociedad de Naciones.

Como francés, dice, creo que Alemania debe entrar en el Consejo.

Es lamentable que asunto de tanto interés no pueda ser resuelto y quedemos en la esterilidad, que justifica la crítica contra la Sociedad, que realiza una gran obra de paz.

Elogia la seriedad de la Delegación alemana, y pide que la entrada oficial de Alemania se acuerde hoy mismo.

Presenta una proposición lamentando el aplazamiento y esperando que desaparezca la causa que impide entre antes de septiembre. (Nueva ovación).

El discurso de Briand devolvió el optimismo a la Asamblea.

El representante del Japon solicita que la comisión estudie la modificación del Consejo.

El representante de Suecia lamenta también el aplazamiento. (Ovación).

El representante del Uruguay niega que el Brasil represente a las Repúblicas sudamericanas, y en nombre de las de habla española que hicieron una gestión enérgica acerca del Brasil para que facilitase la unanimidad en el Consejo.

—Las Repúblicas hispano-americanas—añade—desean la paz de Europa; lamentan las intransigencias y esperan el ingreso de Alemania. (Ovación).

Después de esta desautorización al Brasil, el delegado de Suiza dijo que si la asamblea hubiese tenido que pronunciarse sobre la admisión de Alemania, lo hubiese acordado por unanimidad y se exigirían responsabilidades a quienes lo han dificultado.

En los mismos términos se expresaron los delegados de Noruega, Holanda, Estonia y Dinamarca.

Entre la indiferencia general, China pidió se la tenga en cuenta en el reparto de puestos.

Se aprobó la proposición de Briand.

Finalmente, la Asamblea votó el aplazamiento de la admisión de nuevos miembros del Consejo.

El presidente, Alfonso Costa, pronunció breve discurso, clausurando la Asamblea.

VISITA A ALCALA

El marqués de Estella y el ministro de la Guerra se trasladarán esta tarde a Alcalá con objeto de asistir al descubrimiento del retrato del heroico teniente coronel Primo de Rivera, en el cuartel de Caballería.

POR LOS MINISTERIOS

El duque de Tetuán recibió esta mañana la visita de los generales Zabalza y Sánchez Ocaña, y a los alcaldes de Gijón, Santiago y Madrid, este último para agradecerle la actividad empleada en el despacho del expediente de ensanche sometido a su estudio.

El señor Martínez Anido conferenció con el Director de Comunicaciones y varios gobernadores de provincias.

Hoy como jueves no acudió ningún ministro a cumplimentar con el rey.

En el Ministerio de Estado se ha manifestado a los periodistas que el sábado próximo llegará a Madrid la Delegación española que ha acudido a las reuniones de Ginebra.

EL NUEVO DECRETO

En la "Gaceta" se publica hoy el decreto de la Presidencia sancionando la resistencia pasiva o activa y las omisiones contra las órdenes de la autoridad gubernativa, en lo que se refiera al uso del idioma, bandera e himno español.

Se castigarán dichas faltas con multas que no podrán ascender a más de 25.000 pesetas pudiéndose llegar a la incautación de bienes para hacerlas efectivas.

Las multas a los particulares no excederán de 10.000 pesetas.

Se establecerán penas accesorias

y en caso de reincidencia se aplicará el grado máximo por las autoridades militares.

UNAS SUSCRIPCIONES

La suscripción abierta para erigir un monumento a don Antonio Maura se elevaba hoy a la cantidad de 89.578 pesetas.

—La iniciada por "ABC" en honor de los aviadores que hicieron el raid Palos-Buenos Aires suma ya 625.533 pesetas.

—Y la abierta en Bilbao con el mismo objeto, llega a 16.165 pesetas.

EL ASUNTO DE GRIMALDOS

El abogado defensor de León Sánchez, condenado por la supuesta muerte de Grimaldos, ha dirigido un escrito al ministro de Gracia y Justicia pidiendo que en la revisión del proceso se le de parte del expediente.

LO QUE DICE "EL DEBATE"

El periódico madrileño "El Debate" comentando las incidencias de las reuniones de Ginebra, afirma que España ha dado una lección de moral ante los países que integran la Sociedad de las Naciones.

Añade que nuestra delegación ha salido robustecida, apuntándose favorables impresiones para lograr en septiembre las aspiraciones españolas.

REPRESENTACIONES A PALOS

El Ayuntamiento de Pamplona ha acordado enviar una nutrida representación a Palos de Moguer para esperar a los aviadores españoles.

También sufragará los gastos del viaje de las familias de Rada y Alda.

LO QUE DICE "EL TELEGRAMA"

El diario de Melilla "El Telegrama del Rif" relata la labor que ha realizado Millán Astray al frente del Tercio de voluntarios.

Dice que no es bastante con que se le ofrezca un entorchado, sino que es necesario otorgarle el título de coronel honorario del Tercio.

REGRESAN LOS DELEGADOS

A las siete de la tarde salió de Ginebra el señor Briand y la Delegación francesa.

A las ocho marchó a Berlín la

comisión alemana con Luther y Stresemann.

Esta mañana se dirigió a París el ministro de Estado español señor Yanguas Messias y los demás delegados.

El representante de Suecia visitó anoche al señor Yanguas para manifestarle que no intentó con su conducta herir las susceptibilidades de España.

En iguales términos se ha expresado a nuestro ministro de Estado, el delegado alemán señor Luther.

COMBINACION MILITAR

En la próxima combinación militar figura el cese del general Riquelme en el desempeño de la Comandancia de Larache y se nombra para sustituirle al general Souza.

Será nombrado segundo jefe de la zona de Ceuta don Benito Martínez González.



TODAVIA con CATARRO

Pastillas Richelet

habiendo que le curarán enseguida. Esta verdadera (poción seca) me permite salir con cualquier tiempo, sin abandonar mis ocupaciones y sin temor a ningún golpe de frío. Con este poderoso remedio estoy seguro de no volver jamás. El año pasado había imprudentemente dejado mi catarro, habiéndome regenerado en bronquitis. Pero gracias al PECTORAL RICHELET que refuerza y completa la acción de las PASTILLAS RICHELET todas mis calamidades han desaparecido y hoy me encuentro vendiendo salud.

Las PASTILLAS y el PECTORAL RICHELET se venden en todas las farmacias y droguerías. Las Pastillas se venden a 1'80 la caja; y caso de no encontrarlos diríjase enseguida al LABORATORIO RICHELET; San Bartolomé, 1; San Sebastián.

JOSE PEDROSA GARCIA
Fábrica de Yeso "LA PALENTINA,"
CEMENTOS, MADERAS y otros Materiales
de construcción

¡Ciclistas!

En la carrera celebrada el día 14 (Campeonato social), hemos probado la calidad de nuestras

Bicicletas DIAMANT

Ved los puestos logrados por los tres únicos corredores sobre Bicicleta DIAMANT:

1.º (Campeón),	Benigno Vallejo	sobre bicicleta	DIAMANT
3.º	José Salazar	" "	DIAMANT
4.º	Julio Neira	" "	DIAMANT

Visita la EXPOSICIÓN o consultad precio al

Centro Nacional de Maquinaria Agrícola
DON SANCHO, núm. 10

Lávense con el poderoso antiséptico

Jabón ZOTAL

¡ATENCIÓN!

Por ser últimos días de venta, la Gran liquidación de calzado rebaja un CUARENTA POR CIENTO los precios de todos los artículos. Por lotes precios especiales.

MAYOR PRINCIPAL, 197

Frente a la Fábrica de Chocolates ("La Antolina")

LA PASTELERIA DEL "ROYAL,"

ha conseguido acreditarse tanto por haber probado sus géneros clientes de refinado gusto, que han sido los mejores propagandistas

Vea V. su escaparate todos los días y encontrará siempre lo que más le guste.

¿Es V cliente de la Pastelería del "Royal,"?

Ideal Bar Palentino

Mañana Festividad de San José
Despedida del eminente violinista **CELSO DÍAZ**, que ejecutará un selecto programa

Mariscos para mañana

LANGOSTINOS, a 15 pesetas el kilo
LANGOSTA, a 14 pesetas el kilo
GAMBAS - OSTRAS
ALMEJAS y PERCEBES
La LANGOSTA se sirve por raciones y a domicilio
TELÉFONO núm. 15

INDUSTRIALES

Tened en vuestro establecimiento una Balanza "TOLEDO", es la más precisa en peso y con ella ganaréis clientela y dinero. Toco el cu ya la tiene está satisfecho.

Un Molino eléctrico para CAFÉ marca "HOBART", el mejor del mundo y de excelentes resultados.

Una Picadora eléctrica para CARNE marca "HOBART" y Máquinas Embudidoras de grandes rendimientos para esta industria.

Una Batidora eléctrica "HOBART", de incalculables rendimientos, ventajas y economía para la industria de Confitería y Hoteles.

Un Cortafiambres "BERKEL", el mejor, más moderno y de toda garantía por su excelente y sólida construcción.

Una Cafetera "EXPRESS" marca "PAVONI", sin rival en el mundo, y esto es evidentemente reconocido porque está dotada de los adelantos más modernos y la demostración palpable es, la de que en España solamente hay montadas más de 200 cafeteras, prueba suficiente que corona a la marca "PAVONI".

Importadores exclusivos para España y Portugal **R. Oyárzun y C.ª (S. en C.)**
BARCELONA MADRID BILBAO
Cortes, 571 Caballero Gracia, 30 y 32 Henao, 6

Diríjense a nuestro representante para la provincia de PALENCIA, quien les facilitará detalles, precios y condiciones.

EMILIO ZAMORA BUJEDO

Agente en la misma de las Casas «González Byass», «Cinzeno» y Ojén «Pedro Morales»
CARDENAL ALMARAZ, 15 Teléfono 291

Parcelas para edificar

Se venden 42 parcelas para edificar, en el camino del monte, lindante con la finca de don Natalio de Fuentes, con agua potable y línea para el alumbrado eléctrico, así como casa para lavadero. Planos y condiciones de 4 a 6 tarde.

GUILLERMO DEL PASO

Garage Central



COMPANIA DEL PACIFICO
LINEA DE CUBA

Próximias salidas del Puerto de Santander
Para la HABANA

1926

El día 21 de Marzo el vapor «ORITA»
11 de Abril el vapor «OROPESA»
21 de Abril el vapor «OROYA»
9 de Mayo el vapor «ORIANA»

Siguiendo via CANAL DE PANAMA a Cristóbal, (Colón) Balboa (Panamá) Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú y Chile.

Admite carga y pasajeros de primera, segunda y tercera clase.

PRECIOS PARA LA HABANA, (Incluido impuestos).

	«OROYA»	«ORCOMA»	«ORIANA»	«ORTBGA»
Primera clase, Pesetas	1600	1600	1400	
Segunda clase, Pesetas	1055	1055	985	
Tercera clase, Pesetas	549,50	539,50	539,50	

PASAJEROS DE CAMARA.—Para servicio de los españoles, estos buques llevan camareros y cocineros españoles, encargados de hacer platos a estilo del país.

Se hacen rebajas a familias, sacerdotes, compañías de teatro, etc., y en billetes de ida y vuelta.

PASAJEROS DE TERCERA CLASE.—Son alojados en higiénicos y ventilados camarotes de dos, cuatro, seis y ocho literas (estos últimos reservados para familias numerosas) y las comidas de variado menú, son servidas por camareros, en sencillos comedores y condimentadas por cocineros españoles. Disponen de Baño, Salón de fumar, etc., y espaciosas cubiertas de paseo.

PRECIO DEL PASAJE.—Para puertos de Panamá, Perú, Chile y América Central, solicitense de los Agentes en Santander, Hijos de Basterrechea, Paseo de Pereda, número 9.—Teléfono, 41.—Telegramas y conferencias BASTERRECHEA.

¡Agricultores!

Abonad con NITRATO DE SOSA DE CHILE. Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al

Comité de Nitrato de Chile
Barquillo, 21. MADRID.—Apartado 6



Antonio Fernández y Compañía
Impartidores de azúcares, cacao, café y cereales
SANTANDER

ANGEL ALONSO & HIJOS
Fabrica de Mantas
ALMACEN DE LANAS Y PIELS
PALENCIA
Fabricación especial de mantas para campo y ganados
CLASE INMEJORABLE

Servicios de la Compañía Transatlántica

LINEA DE CUBA BUJICO
Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21; para Habana y Veracruz: salidas de Veracruz el 1 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4; de Málaga el 5 y de Cádiz el 7; para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo viaje de regreso desde Buenos Aires el 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK CUBA Y MEXICO
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25; desde Valencia el 26; de Málaga el 27 y de Cádiz el 28, para New-York, Habana y Veracruz; regreso de Veracruz a 21 y de Habana el 30 de cada mes, con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10; el 11 de Valencia; el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salida de Colón el 12 para Sabana, Caracas, Puerto Cabello y La Guayra. Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

CEMENTO PORLAND
Tudela - Veguin

Insustituible para obras hidráulicas, hormigón armado, piedra artificial, pavimentos y todas las que exigen las más elevadas resistencias.

Puntos de venta en Palencia:

D. de Sarmiento, Vda. M. Isasmendi y Espejel, Pollos y C.

Talleres Tipográficos "El Diario Palentino,"

¡Tuberculosos!
No desesperar

Mandad vuestras direcciones hoy mismo a

«VERKOS»

Instituto Biológico Internacional S. A.
SAN SEBASTIAN
Sección D-1

Motor a gasolina de tres HP. seminuevo, se vende muy barato, Norberto Marcos, Avenida Casado del Alisal, «La Cubana», Palencia.

Se compra un carro para un burro. Informar Avenida de Casado del Alisal, número 6.



Ama de cría soltera de 17 años de edad, leche de 15 días. Para más informes Miguel Delgado, en Beceril de Campos.

Mesa de billar seminueva, con juego de tacsos, se vende en muy buenas condiciones, Circulo de Recreo, Barruelo (Palencia.)

Por dejar la labranza

Se vende una máquina segadora nueva, y otros utiles. Para tratar con Leocadio Fernández, Espinosa Villagonzalo.

Se ofrece una señora de buena familia, para servir a señor solo o sacerdote. Informar en Carrión de los Condes, Teófilo Sebastián (Bsquilador)

Venta de vides Americanas

Lab adores, no compréis vides sin antes visitar los acreditados que poseen SANTOS GURPEGUI, haciéndolo así os convencereis de su buena calidad, única casa de venta en Palencia, Puente de Hierro, primera huerta, para pedidos y condiciones en la misma; a Isidoro Robles.

Carbón vegetal de roble

Procedente de corta, se vende a nueve reales arropa, calle Avenida Manuel Rivera, frente a la «Nueva Electrica de Palencia».

Huevos para incubar, de gallina Roden-Isian, seleccionada, Avenida de la República Argentina, número 6.

Mulas ha llegado una gran partida francesas, en las acreditadas cuadras de la Viuda de Antonio Riguro, Avenida de la República Argentina, Palencia.

Sanatorio Quirúrgico "Nuestra Señora de la Piedad,"
QUINTANILLA DE LAS TORRES (Palencia)
(Al lado de la Estacion)

Nuevo y magnífico edificio, admirablemente situado y dotado de los medios modernos necesarios para practicar, con la mayor garantía, toda clase de operaciones de Cirugía general y ortopédica. Estas operaciones correrán a cargo del Dr. ABILIO G. BARÓN, ex-profesor de Cirugía en la Universidad de Valladolid, expatriado por esta misma Universidad para ampliar estudios en el extranjero y ex-ayudante de la sección de Cirugía de la Charité, de Berlin. De la dirección médica está encargado el Dr. ANTONIO SANTOS, quien suministrará los informes que se deseen. El Sanatorio dispone de Rayos X, laboratorio, dos salas de operaciones higienicos dormitorios de dos categorías, cuarto de baño y calefacción central. Precios moderados. Días de consulta: Lunes, martes, miércoles y sábados.—(En la habitación de cada enfermo puede acomodarse también la persona que le acompañe).

Catarros rebeldes

Se curan con **PECTOBENZOL**

Recomendado por eminencias médicas

De venta en todas las farmacias

¿CALLOS?

No sufra V. de CALLOS, JUANETES, OJOS DE GALLO Y VERRUGAS. Use el patentado **UNGUENTO MAGICO** y en tres días se verá V. libre de estas dolencias que le atormentan. No admita V. más callicida que el

UNGUENTO MAGICO

Farmacias y Droguerías, 1'50 ptas. Por correo, 2 ptas. Farmacia Puer-to, Plaza S. Ildefonso, 5, Madrid.

Almorranas, Varices, Úlceras

Curación científica radical garantizada, sin operación ni pomadas.—No se cobra hasta estar curado.—Clínica del Dr. ILLANES, Hortaleza, 17 principal, izquierda.—MADRID.—D. 10 a 1 y de 3 a 7.



Curación de las Hernias

Interesa saber! que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado señor Torrent, estará en Palencia y en el Hotel Central únicamente el Jueves día 25 del actual y recibirá a cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un tratamiento elíptico y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el único remedio eficaz de todos los herniados. Miles de curados agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción lo usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase ninguna antes ver primero al especialista señor Torrent de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SENORAS: Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc.

HERNIADOS TODOS acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent, no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Palencia y en el Hotel Central; únicamente el Jueves día 25 del actual.

NOTA: Dicho especialista estará también en Burgos el día 24 en el Hotel Universal; en Valladolid el día 26 en el Hotel Imperial; en Medina del Campo el día 27 en el Hotel La Castellana; y en Salamanca el día 28 en el Hotel Comercio; donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen desde las nueve de la mañana hasta las cuatro de la tarde solamente.

Talleres y despacho en Barcelona. Unión 13, Casa Torrent.

ESCOGED DE LO BUENO
LO MEJOR
COMPRAD SOLO LAMPARAS
PHILIPS

Dentista

E. González Rubio

PALENCIA.—D. Sancho, 11

Teléfono núm. 37



Máquinas para coser y bordar
las de mejor resultado
y las más elegantes

WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES
de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto

DIRECCION GENERAL EN ESPAÑA,
RAPIDA (S. A.), Avinió, 9 - Apartado 736
BARCELONA

Pedid Catálogos ilustrados que se enviarán gratis

SEGUROS

INCENDIOS
VIDA
ACCIDENTES
AHORRO Y PREVISION
GANADOS
COSECHAS

EDUARDO CALDERÓN M. DE AZCOITIA

PALENCIA

Representa las Compañías más importantes